
FUJITSU GENERAL Design Simulator            
(FGDS) [Program doboru]



Design SimulatorInstalacja

Do uruchomienia tego programu w systemie Microsoft, niezbędne jest 
oprogramowanie ”.Net Framework4.6.1”.                                                                                             
Upewnij się, że na liście programów dostępnych na Twoim komputerze 
(panel sterowania) znajduje się ta aplikacja. 
Jeżeli nie został zainstalowany, metodę jego instalowania opisano na 
poniższej stronie internetowej.
https://www.microsoft.com/en-US/download/details.aspx?id=49982

Zainstaluj program doboru Design Simulator zgodnie z instrukcją:
https://ssl.fujitsu-general.com/g-
global/support/tool/data/appendix_vrf/20170525/ds_install-manual.pdf

https://www.microsoft.com/en-US/download/details.aspx?id=49982


Design SimulatorKonfiguracja początkowa

Otwórz folder Design Simulator

Kliknij plik DesignSimulator.exe



Design SimulatorKonfiguracja początkowa (plik)

Wybierz „Nowy”

Nowy

Zostanie otwarty nowy 
projekt programu doboru



Design SimulatorKonfiguracja początkowa (plik)

Możliwość wczytania 
utworzonego wcześniej 
pliku z projektem

Otwórz

Wybierz „Otwórz”



Design SimulatorKonfiguracja początkowa (plik)
Plik kopii zapasowej

Wybierz „Open backup file”

Wczytanie danych 
zapisanych w ramach 
automatycznego zapisu



Design SimulatorKonfiguracja początkowa (plik)

Możliwość zapisu 
projektu do pliku

Zapisz jako

Wybierz „Zapisz jako”



Design SimulatorKonfiguracja początkowa (plik)
Wyjście

Wybierz „Wyjście”

Jeżeli nie utworzono projektu – nastąpi 
wyjście z programu.

Jeżeli utworzono projekt, pojawi się 
komunikat z pytaniem czy chcesz go 
zapisać.



Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Preferencje)

Otwiera menu preferencji

Wybierz „Preferencje”



Ustawienia jednostek（1/2）

Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Preferencje)

Zostanie to uwzględnione w oknie
„Nowa j. wewnętrzna”

Ustawienia tylko dla jedn. kanałowych
Wybierz „Przepływ powietrza i spręż”



Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Preferencje)

Zostanie to uwzględnione w polu
„Wydajność powietrza”

Ustawienia jednostek（2/2） Ustawienia tylko dla jedn. kanałowych
Wybierz „Prędkość wentylatora”



Ustawienia języka

Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Preferencje)

Wybierz „Język”

Naciśnij „Modyfikuj tłumaczenie”



Ustawianie marki

Wybierz „Region”

Nie można zmienić marki

Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Preferencje)



Ustawienia nazw

Wybierz „Domyślną nazwę folderu”

Wybierz „Folder 
pobierania/eksportu danych”

Wprowadź „Ustawienia nazw”

Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Preferencje)



Initial settings
Ustawienia chłodnicy DX (1/3)

W polu „Dobór chłodnicy DX” 
zaznacz właściwe urządzenie.

Wprowadź „Ustawienia nazwy”

Wybierz jednostkę pojemności

Zaznacz aby raport uwzględniał
dodawane później jednostki

Uwzględnienie nieokreślonych jeszcze jednostek wewnętrznych umożliwia 
zrealizowanie doboru rur i jednostki zewnętrznej.

Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Preferencje)

Zaznacz „Enable” Wprowadź nazwę domyślną



Initial settings
Ustawienia chłodnicy DX (2/3)

Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Preferencje)

1）
2） 3）

1）

2）

3）

Wybór dokonany w oknie „Dobór
chłodnicy DX” będzie uwzględniony
na pasku urządzeń.



Design SimulatorInitial settings Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Preferencje)

Ustawienia chłodnicy DX (3/3)

Wybór dokonany w oknie „Dobór
chłodnicy DX” będzie uwzględniony
na pasku urządzeń.

Wybór dokonany w oknie „Dobór
chłodnicy DX” będzie uwzględniony
w raporcie.



Ustawienia automatycznego zapisu

Design SimulatorInitial settings

Wybierz czas automatycznego zapisu

Kopia projektu zostanie zapisana do 
folderu DS po upływie ustawionego 
czasu.

Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Preferencje)

Kopię zapasową można 
odczytać z menu „Plik – Open 
backup file”



Ustawienia wskaźnika obciążenia częściowego 

Design SimulatorInitial settings

Wprowadź wskaźnik obciążenia częściowego

Zostanie to uwzględnione w oknie 
dodawania nowej jednostki zewnętrznej

Zostanie to uwzględnione na karcie pracy z 
częściowym obciążeniem.

„Częściowe obciążenie” umożliwia dobór 
jednostki zewnętrznej z uwzględnieniem 
częściowego obciążenia jednostek wewn.

Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Preferencje)

Zaznacz opcję „Partial load”



Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Konfiguracja domyślna)

Wprowadź temperaturę

Wprowadź temperaturę

Ustaw jednostkę temperatury

Wprowadź temperaturę

Wprowadź temperaturę

Wybierz opcję „Konfiguracja 
domyślna”

Podaj wymaganą wydajność

Podaj współczynnik bezpieczeństwa

Pojawi się menu konfiguracji 
domyślnej



Ustawienia konfiguracji domyślnej (1/2)

Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Konfiguracja domyślna)

Modyfikacja pól „Temperatura / 
wymagana wydajność / współczynnik 
bezpieczeństwa” zostanie 
uwzględniona na ekranie nowej 
jednostki wewnętrznej.



Ustawienia konfiguracji domyślnej (2/2)

Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Konfiguracja domyślna)

Modyfikacja pól „Temperatura / 
wymagana wydajność / współczynnik 
bezpieczeństwa” zostanie 
uwzględniona na ekranie nowej 
jednostki wewnętrznej.



Design SimulatorKonfiguracja początkowa (Konfiguracja
okablowania)

Pojawi się okno konfiguracji

Wybierz „Konfigurację okablowania”

Wybierz „Okablowanie linii 
zasilania”

Wybierz wyświetlane elementy



Wybór wyświetlanych elementów (1/2)

Design Simulator

Dla okablowania linii zasilania można 
wybrać opcję całej lub poszczególnych 
linii

Konfiguracja początkowa (Konfiguracja
okablowania)



Wybór wyświetlanych elementów (2/2)

Design Simulator

Możliwość wyboru elementów widocznych na schemacie okablowania

Zasilanie

Przekrój przewodu

Przekrój 
przewodu

Konfiguracja początkowa (Konfiguracja
okablowania)



Design Simulator

Wprowadź wartość zabezpieczenia

Wprowadź limit wartości MCA

Podaj zasilanie

Wprowadź przekrój przewodu

Podaj śr. przewodu rozdzielacz-rozdzielacz
Podaj śr. przewodu jedn.zewn.-rozdzielacz

Wybierz wartość wył. różnicowego

Wybierz „typ systemu VRF”

Całkowita długość linii zasilania (1/2)

Konfiguracja początkowa (Konfiguracja
okablowania)



Design Simulator

„Całkowitą długość linii zasilania” 
można ustawić dla każdego systemu 
multi dla 8 pomieszczeń

„Całkowitą długość linii zasilania” 
można ustawić dla każdego systemu 
VRF 

Całkowita długość linii zasilania (2/2)

Możliwość zmiany wyświetlanych 
wartości oraz limitów dla „schematu 
okablowania”

Konfiguracja początkowa (Konfiguracja
okablowania)



Design Simulator

Wybierz serię systemu VRF
Podaj przekrój przewodu

Podaj wartość zabezpieczenia

Podaj zasilanie

Poszczególne linie zasilania (1/2)

Konfiguracja początkowa (Konfiguracja
okablowania)



Design Simulator

Wartość wyświetlaną na „schemacie 
elektrycznym” można zmienić zależnie 
od serii.
„Zabezpieczenia (A)” nie można 
zmienić dla jednostki wewnętrznej.

Poszczególne linie zasilania (2/2)

Konfiguracja początkowa (Konfiguracja
okablowania)



Design Simulator

Wprowadź swoje nazwisko

Wybierz „Informacje o 
użytkowniku”

Wprowadź swoją firmę

Wprowadź swój adres e-mail

Konfiguracja początkowa
(informacje o użytkowniku)

Pojawi się okno informacji 
o użytkowniku



Design SimulatorKonfiguracja początkowa

Wybierz „Utwórz nagłówek”

Pojawi się okno nagłówka



Design SimulatorKonfiguracja początkowa

Wybierz „Wczytaj”

Wybierz „Powrót do wersji 
oryginalnej” aby przywrócić logo 
„Airstage”

Tworzenie nagłówka

Logo w nagłówku raportu można dowolnie 
zmieniać dla każdej firmy

Wybierz plik z logo



Design Simulator

Pojawi się okno opcji użytkownika

Wybierz „Użyto danych innej firmy”

Wybierz „Inna firma”

Wybierz „Podstawowe informacje o opcjach 
użytkownika”

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Dostępne będą wyłącznie opcje 
zarejestrowane dla twojej firmy

Podstawowe informacje o opcjach użytkownika

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Dostępne będą opcje 
zarejestrowane zarówno dla twojej 
jak i innej firmy

Podstawowe informacje o opcjach użytkownika

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Pojawi się okno opcji 
użytkownika (projekt)

Wybierz „Opcje użytkownika 
(projekt)

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Wybierz „Produkcja zaniechana”.
Odznaczone opcje nie będą wyświetlane na 
liście doboru

Opcje użytkownika (projekt) (1/2)

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Wybierz „Wymagany”

Odznaczone opcje będą zawsze uwzględniane w 
projekcie.

Opcje użytkownika (projekt) (2/2)

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Pojawi się okno opcji 
użytkownika (instalacja)

Możliwość zarejestrowania elementów 
opcjonalnych, stosowanych 
indywidualnie.

Wybierz „Opcje użytkownika 
(instalacja)

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Wybierz „Wymagany”

Odznaczone opcje będą zawsze dobierane dla każdego układu chłodniczego.

Opcje użytkownika (instalacja) (1/2)

Wybierz „Opcja”

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Wybierz „Opcja”

Wybierz „Produkcja zaniechana”.
Odznaczone opcje nie będą wyświetlane na liście doboru

Opcje użytkownika (instalacja) (2/2)

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Wybierz „importuj/eksportuj wzorcowe 
opcje użytkownika

Pojawi się okno opcji wzorcowych

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Po zaznaczeniu „Inna firma” 

Importuj/eksportuj wzorcowe opcje użytkownika (1/2)
Import:

Można wybrać wyłącznie 
pole „Dane opcji 
użytkownika obecnej 
firmy”.

Eksport:

Obie opcje są dostępne.

Export:

Można wybrać wyłącznie 
pole „Dane opcji 
użytkownika obecnej 
firmy”.

Import:

Obie opcje są dostępne.

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Importuj/eksportuj wzorcowe opcje użytkownika (2/2)

Eksport:

Wybierz „Dane opcji użytkownika obecnej firmy”. 
Wyeksportowane zostaną wyłącznie dane zarejestrowane 
dla twojej firmy (*.uof).

Wybierz „Dane opcji użytkownika innej firmy”. 
Wyeksportowane zostaną wyłącznie dane zarejestrowane 
dla innej firmy (*.uof).

Import:

Wybierz „Dane opcji użytkownika obecnej firmy”. 
Zaimportowane zostaną dane twojej firmy (*.uof).

Wybierz „Dane opcji użytkownika innej firmy”. 
Zaimportowane zostaną dane twojej firmy (*.uof).

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Pojawi się okno ustawień zamiany

Wybierz „Ustawienia zamiany 
urządzeń”

Select „Szukaj”

Wybierz „Import”

Wybierz „Eksport”

Sortowanie

Wybierz „Wyczyść”

Wybierz „Nowy”

Wybierz „Dodaj”

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

(5) Wybierz typ

(2) Wprowadź tekst

Możliwość zarejestrowania urządzenia zamienianego oraz urządzenia po zamianie w 
ramach funkcji podmiany urządzeń.

Ustawienia zamiany urządzeń (1/4)

(4) Wybierz informacje o modelu

(3) Wybierz wewnętrzna/zewnętrzna

(1) Dodaj nowy

(6) Wybierz 
jednostkę

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

A B

Możliwość zarejestrowania urządzenia zamienianego oraz urządzenia po zamianie w 
ramach funkcji podmiany urządzeń.
A. Model zamieniany (tekst opcjonalny)
B. Model po zamianie (tylko modele danej firmy)
*Wybór na ekranie z listą

Ustawienia zamiany urządzeń (2/4)

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Pojawi się okno ustawień zamiany

Wybierz „Porządkowanie”
Możliwość wyboru wielu tabel zamienników

Wybierz „Nowy”

Wybierz „Zmień nazwę”

Wybierz „Usuń”

Ustaw 
kolejność

Ustawienia zamiany urządzeń (3/4)

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Wybór tabeli

(1)

(2)

Porządkowanie (np. dodawanie lub 
kasowanie tabeli)

Importowanie/eksportowanie 
poszczególnych tabeli

Ustawienia zamiany urządzeń (4/4)

(1) Możliwość zarejestrowania wielu tabeli zamienników.
(2) Możliwość zaimportowania/wyeksportowania danych każdej z tabeli.

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Wybierz 
„Aktualizacja”

Wybierz „Historia wersji”

Wybierz „Licencja”

Wybierz „Aktualizacja 
ręczna”

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Pojawi się okno z tekstem licencji

Aktualizacja (1/3)
Wybierz „Licencja”

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Wybierz „Autoaktualizacja”

Po naciśnięciu przycisku „Aktualizacja”, 
wersja programu „Design Simulator” 
zostanie zaktualizowana.

Aktualizacja (2/3)

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Wybierz „Historia wersji”

Wybierz „Aktualizacja ręczna”

Aktualizacja (3/3)

Po naciśnięciu przycisku „Historia wersji” 
wyświetlona zostanie informacja o ostatniej wersji 
oprogramowania.

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Wybierz „Pobierz DXF”

Naciśnij „Pobierz”

Wybierz „3D（RFA）”

Wybierz „2D（DXF）”

Wybierz „Najnowsze 
pliki” lub „Wszystkie”

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Program można uruchomić w trybie normalnym lub uproszczonym.

Wybierz ustawienia wyboru trybu pracy 
programu

Pojawi się okno wyboru trybu

Wybierz „Ustawienia trybu”

Wybierz tryb

Konfiguracja początkowa



Design Simulator

Wprowadź nazwę projektu

Pojawi się ekran informacji o 
projekcie

Naciśnij „Szczegóły”

Konfiguracja początkowa (Szczegóły) 



Design Simulator

Wybierz piętro Dodaj lub usuń piętro
Ustawienia widoczności 
elementów

Usuń piętroPrzydzielanie jednostek do pomieszczeń

Funkcja konfiguracji pomieszczenia

Konfiguracja początkowa (Szczegóły) 



Design Simulator

1. Ustaw ilość pięter i pomieszczeń w budynku

2. Przydziel jednostki wewnętrzne do każdego 
pomieszczenia w budynku

Konfiguracja początkowa (Szczegóły) 



Design Simulator

1. Ustaw ilość pięter i pomieszczeń w budynku

2. Przydziel jednostki wewnętrzne do każdego 
pomieszczenia w budynku

Konfiguracja początkowa (Szczegóły) 



Design Simulator

Ustaw ilość pięter w budynku

Dodaj piętro

Usuń piętro

Pojawi się ekran konfiguracji pięter

Wybierz „Konfiguracja pięter”

Możliwość dodania lub usunięcia piętra

Możliwość dodania piętra2

Konfiguracja początkowa (Szczegóły) 



Design Simulator

Przydziel jednostki wewnętrzne do każdego pomieszczenia w budynku

Wybierz „Dodaj pomieszczenie”

Dodaj lub usuń pomieszczenie

Odłącz pomieszczenie 
od piętra

Pomieszczenie dodane do piętra2

Dodaj pomieszczenie do piętra

Konfiguracja początkowa (Szczegóły) 



Design Simulator

Ustawienia widoczności elementów

Pojawi się okno konfiguracji

Wybierz „Konfiguracja elementów”

Możliwość ustawienia 
widoczności elementów

Jednostka prezentacji 
widocznych elementów

Wyświetlany 
element

Zaznacz elementy, które mają być 
widoczneJednostkę można 

zmienić wyłącznie 
dla powierzchni / 
osoby

Pozycje 11-18 mogą 
być dowolnie 
definiowane przez 
użytkownika

Zaznaczone elementy są widoczne

Konfiguracja początkowa (Szczegóły) 



2. Przydziel jednostki wewnętrzne do każdego 
pomieszczenia w budynku

Design Simulator

1. Ustaw ilość pięter i pomieszczeń w budynku

Konfiguracja początkowa (Szczegóły) 



Design Simulator

Funkcja konfiguracji pomieszczenia

Pojawi się okno ustawień przydziału

Wybierz „Ustawienia przydziału”

Jednostki przydzielone już do 
pomieszczeń, nie są wyświetlane

Wybierz piętro Wybierz serię

Przydziel jednostkę 
wewnętrzną do 
pomieszczenia

Usuń jednostkę wewn. 
z pomieszczenia

Konfiguracja początkowa (Szczegóły) 



Design Simulator

Naciśnij „Przydziel j. wewn.„

Przydzielone jednostki 
wewnętrzne wyświetlane 
są dla każdego 
pomieszczenia.

Wybierz pomieszczenie

Wybierz jednostkę wewn., 
którą chcesz przydzielić

Przydzielanie jednostek wewnętrznych do pomieszczenia

Konfiguracja początkowa (Szczegóły) 



Design Simulator

Naciśnij „Usuń jednostkę”

Wybierz pomieszczenie

Usuwanie jednostki wewnętrznej przydzielonej do pomieszczenia

Możliwość usunięcia 
jednostek wewnętrznych 
przydzielonych do 
poszczególnych 
pomieszczeń.

Konfiguracja początkowa (Szczegóły) 
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